

西宁市生态文明建设和生态环境保护委员会第二次会议暨省委专项巡视反馈问题整改工作领导小组第一次会议召开

本报讯(记者 施翔)7月14日,全市生态文明建设和生态环境保护委员会第二次会议暨省委专项巡视反馈问题整改工作领导小组第一次会议召开。会议传达学习省生态文明建设和生态环境保护委员会第二次会议、木里矿区及祁连山南麓青海片区生态环境整治工作领导小组会议精神,听取全市生态文明高地建设、祁连山南麓青海片区西宁市生态环境综合整治、湟水河流域生态环境综合整治及省委专项巡视反馈问题整改工作进展情况,研究审议相关文件,安排部署下一步工作。省委常委、市委书记王卫东主持并讲话,市委副书记、市长石建平讲话。

王卫东指出,在省委专项巡视西宁反馈问题整改工作开展之后,在推进巡视反馈问题整改攻坚克难之际,在“四不两直”督查发现顽瘴痼疾之时,召开全市生态文明建设和生态环境保护委员会第二次会议暨省委专项巡视反馈问题整改工作领导小组第一次会议,节点重要、意义特殊。

王卫东强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察江苏时的重要讲话精神,全面落实全省作风突出问题专项整治动员部署会议精神,树牢造福人民的政绩观、鼓足干事创业的精气神,坚持以学促干,转变思想观念,坚定态度立场,形成狠抓落实的好局面,推动生态文明建设和生态环境保护走在前作表率。

王卫东要求,要提高抓落实的政治站位,把坚持问题导向作为破解当前工作难题的关键之举,廓清思想迷雾,进一步转变思想、提升认识,持续补短板、强弱项,全力守牢国家生态安全屏障大后方。要提升抓落实的力度效果,坚持讲主观不讲客观,贯通态度、力度、效果,夯实基层基础,工作上再加力,较真动真,推动解决真问题、真解决问题。要强化抓落实的作风保障,深刻认识作风问题关乎党的执政根基、关乎民心所向、关乎事业发展,把落实好党中央决策部署、省委部署要求,解决好群众急难愁盼问题作为涵养良好政治生态的具体实践,履职尽责、主动作为,力戒形式主义、官僚主义,真正见事见人见思想见作风,切实以良好的政治生态保障好的自然生态。

石建平强调,要在学习贯彻党中央战略部署上持续用力。深入学习贯彻习近平生态文明思想,全面贯彻党中央关于生态文明建设的重大决策和省委的部署要求,积极培育新兴产业,加快构建绿色低碳循环发展经济体系。加强绿色低碳技术改造,不断提升产业高端化、智能化、绿色化水平。深入推进污染防治,打赢打好“蓝天、碧水、净土”保卫战。加快西宁国家植物园创建,推行草原森林河湖湿地休养生息,当好“中华水塔”守护者。要在抓好工作任务落实上持续用力。加大生态环保项目谋划争取建设力度,以项目建设推进生态环境保护高质量发展。加快生态环保督察反馈问题整改,高质高效完成省委专项巡视反馈问题整改。持续强化生态环境监管,积极稳妥推进碳达峰,深入研究谋划西宁生态旅游中心城市建设,真正让西宁生态本底更牢固、生态特色更鲜明。要在进一步完善制度机制上持续用力。研究建立重大生态工程成效评估制度,开展自然资源调查和登记确权,完善自然保护区体系建设,深化生态保护补偿制度改革,健全多元生态保护补偿机制。扛牢压实河湖长制责任,严格落实“林草长+检察长”协作机制,加强排污许可执法监管,推进生态环境保护法治化规范化。会议审议通过了《西宁市打造生态文明高地2023年度工作要点》《生态文明建设和生态环境保护补短板、强弱项责任清单》,有关地区部门作了交流发言。

靠前监督拧紧防汛备汛“责任链”

本报讯(特约记者 贾权军)“这几处容易出现滑坡、泥石流等地质灾害,你们防汛应急预案是否及时更新?防汛应急物资是否充足?各县区要压实安全度汛工作责任,党政‘一把手’要深入一线、靠前指挥、勇于担当,加强风险预判,有针对性进行前置布防,要对辖区河道、堤坝、险工险段等重点部位和薄弱环节亲自走一遍,对重点部位进行‘拉网式’排查,切实保障群众生命财产安全……”近日,市纪委书记、监委主任钟志军采取“四不两直”方式在市县区巡查防汛工作问题。

为深入贯彻落实习近平总书记人民至上、生命至上的重要指示精神,全面落实省委、省纪委和市委工作部署,市纪委监委进一步强化政治监督,及时下发《关于认真做好防汛救灾专项监督工作的通知》,坚持问题导向,将监督关口前移至防汛一线,对标对表党

中央及省市有关防汛救灾部署要求,主动进位、迅即行动,紧盯习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神和党中央国务院及省委省政府、市委市政府关于防汛救灾工作安排部署落实,防汛救灾风险隐患排查、登记、监测预报预警、转移避险预案演练、人员转移避险措施落实,水库安全、防汛基础设施建设、河道治理,防汛救灾补助资金落实、灾害信息员队伍作用发挥,领导带班和24小时值班、“叫应”“叫醒”机制落实,防汛救灾物资储备、调拨、分配及使用,防汛救灾宣传工作开展,防汛救灾其他重要事项等开展专项监督,着力发现并纠正贯彻不坚决、执行打折扣、落实不到位等问题,及时堵漏洞、补短板、强弱项、防风险,全力防范山洪、泥石流、山体滑坡等地质灾害及城市内涝、路面坍塌、围墙垮塌等造成人员伤亡,全力确保建设工地、危化工

厂、公共场所、旅游景区等安全。

为督促打好防汛备汛“主动仗”,保障群众生命财产安全,市纪委监委主动靠前监督,拧紧相关责任单位纪律“发条”,督促县区及相关单位建立健全防汛联动体系,整合力量,深入辖区交通枢纽、棚户区、老旧小区、背街小巷、危房涵洞等重点部位进行“拉网式”排查,并督促各县区重点走访困难群众及留守老人儿童等,及时防范化解安全隐患。

各级纪检监察机关将对在防汛救灾工作中不认真履职、搞形式主义、官僚主义、违抗命令、推诿扯皮,给国家和人民生命财产造成严重损失;对贪污、滥发、截留、挤占、挪用防汛救灾资金和物资等行为,从严从重从快追责问责,点名道姓通报曝光,督促开展以案促改、以案促治,推动防汛救灾各项工作做深做细做扎实,为防汛备汛工作提供有力纪律保障。

让“绿色”在青海大地风生水起

编者按
第24届中国·青海绿色发展投资贸易洽谈会期间,将举办国资央企助力青海高质量发展专题活动,进一步借力借势,推动央地产业合作。

为深入学习宣传贯彻习近平总书记考察青海重要讲话和对青海工作的重要指示批示精神,坚持团结稳定鼓劲、正面宣传为主的方针,大力宣传党中央国务院对青海改革发展的关心支持,持续宣传国务院国资委援青建青取得的积极成果和推动央地援青工作积极进展,重点

反映援青项目发展过程中青海省坚持共同团结奋斗、共同繁荣发展,铸牢中华民族共同体意识的典型故事和生动实践,为助推青海高质量发展营造良好氛围,本报今起开设“央企助力青海高质量发展”专栏。(记者 张弘毅)

“世界精品”级水电站和光伏电站矗立在江源大地之上。

“一直以来,在青海省委省政府的坚强领导下,国家电投黄河公司深入贯彻落实习近平总书记考察青海及黄河公司重要指示批示精神,立足青海‘三个最大’省情定位,以清洁能源及上下游产业项目开发投资为载体,坚持创新驱动,引领和带动青海清洁能源高质量发展,为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家青海篇章提供绿色动能,贡献国家电投力量。”黄河公司党委书记、董事长姚小彦表示。

创新驱动引领青海清洁能源高质量发展

地处青藏高原的青海省,水、风、光等清洁能源资源蕴藏丰富,发展清洁能源比较优势突出。如何利用优势,怎样把握机遇?

黄河公司着手构建优良的产业结构,形成水风光储一体化协同推进的良好发展格局,打造了多晶硅生产、电池研发制造、光伏电站规划、设计研究、建设管理、安装调试、集中运行、检修维护、大数据分析、组件回收等完整的光伏全产业链,形成绿色能源制造—建设绿色电站——生产清洁能源的绿色循环产业链。

紧握科技创新这把“密钥”的黄河公司,不仅致力于黄河上游水电资源开发,还积极培育、延伸产业链条,加快推进产业结构调整,打造了黄河上游以清洁能源为主的产业集群。

姚小彦说:“黄河公司一直持续加大创新投入,形成产业创新中心、联合创新实验室、重

点实验室、博士后工作站一体化运作的创新体系,打造了涵盖光伏全产业链的创新研发平台,攻克了一批国际领先的前沿关键技术,引领产业高质量发展。”

位于西宁(国家级)经济技术开发区东川工业园区的青海黄河上游水电开发有限责任公司西宁太阳能电力分公司,是光伏行业里全国唯一、全球第二量产IBC电池组件的企业。被视为西宁之“光”的IBC电池组件产品就是从这里远销西班牙、比利时、荷兰、意大利、德国等地。马德里工商业分布式屋顶、慕尼黑建筑外墙、奇塔代拉户用屋顶等都有它们的身影……

提及接下来在青海的发展规划,姚小彦表示,按照“践行‘双碳’目标和建设新型电力系统先行者”“建设国家清洁能源产业高地的主力军”“国家电投‘2035一流战略’高质量落地引领者”的三个定位,力争将黄河公司打造成为“国家清洁能源大基地建设的标杆”“源网荷储、多能互补两个‘一体化’基地建设的标杆”“创新驱动轻资产发展的标杆”“区域化、专业化统筹发展的标杆”四个标杆,建设“生态文明建设的典范”“央地合作的典范”两个典范,以清洁能源开发带动上下游产业发展,为青海打造国家清洁能源示范省、清洁能源产业高地作出更大的贡献。(记者 张弘毅)

央企助力 青海高质量发展

“西宁评议”公共服务评议系统情况通报

(2023年6月1日至6月30日)

各县区委,市直各机关单位党组、党(工)委,各人民团体党组:

2023年6月1日至6月30日,“西宁评议”公共服务评议系统共收到群众评议67171条,其中满意评议67023条,基本满意评议25条,不满意评议123条(有效评议16条,电话回访无效评议107条),转办事项16件,收到回复事项16件。经研判确定有效事项6件,作办结处理,对10件予以撤销。

一、总体情况

从不满意评价总体分布看,各县区不满意评价数量4条,占比66.66%;市直各单位不满意评价数量1条,占比16.67%;公共服务企业不满意评价数量1条,占比16.67%。

从不满意评价类型分布看,办理投诉类不满意评价数量4条,占比66.66%,主要集中在卫生健康系统;行政审批类不满意评价数量1条,占比16.67%,主要集中在市场监管系统;公共服务类不满意评价数量1

条,占比16.67%,主要集中在文化和旅游系统。

二、不满意评价单位

单位	不满意数
第一医疗集团-大通县-新庄镇卫生服务中心	1
湟中区-卫生健康局-疾病预防控制中心	1
城东区-市场监督管理局-市场监督管理室	1
城东区-卫生健康局-南川东路社区卫生服务中心	1
西宁市林业和草原局-西宁市体育公园景区	1
城东区-卫生健康局-韵家口镇卫生院	1

中共西宁市委作风建设领导小组办公室
2023年7月14日